

“孕妇为夫猎艳杀人”案二审维持原判 白云江死刑 谭蓓蓓无期

新华社佳木斯11月24日专电 24日下午,黑龙江省高级人民法院在佳木斯市对白云江、谭蓓蓓故意杀人、强奸、抢劫案件进行了二审公开宣判。二审维持了一审判处白云江死刑、判处谭蓓蓓无期徒刑的刑事判决。

此案引起社会广泛关注,新华社《新华调查》栏目曾播发相关报道。

法院经审理查明,2013年5月,被告人谭蓓蓓怀孕期间,其丈夫被告人白云江获悉谭在与自己恋爱时,还与多名男子保持两性关系,二人因此关系恶化。谭蓓蓓产生寻找少女供白云江迷奸,以使白达到心理平衡之念。

同年7月24日15时许,谭蓓蓓在黑龙江省桦南县文林街寻找作案目标时与被害人胡某某相遇。谭蓓蓓以腹痛需要帮助为由,将搀扶自己的胡某某骗至白、谭二人暂住处。白云江则以感谢胡某某的帮助为由,诱骗胡某某将事先掺入氯丙嗪的一盒酸奶喝下,胡某某喝下酸奶后昏迷。白云江欲对胡某某实施奸淫,因胡某某

正值经期及白云江的生理原因而未得逞。白、谭二人恐罪行败露,产生杀害胡某某之念。二人采用以枕头捂口鼻的方法共同致胡某某窒息死亡并将尸体掩埋。

另查明,白云江、谭蓓蓓还共同实施一起强奸犯罪(系犯罪中止)和一起抢劫犯罪(系犯罪预备)。白云江不服佳木斯市中级人民法院一审判决,向黑龙江高院提起上诉。

黑龙江高院认为,一审判决认定的案件事实清楚,证据确实、充分,对白云江、谭蓓蓓的定罪准确,量刑适当,审判程序合法,遂作出二审判决,驳回白云江的上诉,维持一审判决,并依法报请最高人民法院核准。

白云江在宣判过程中情绪非常激动,三次试图打断审判长。

对于二审结果,被害人胡某某的母亲孙红波表示,接受不接受也就这样了,“我本来希望谭蓓蓓也能判死的”。对于宣判过程中白云江的激动、挣扎,孙红波非常气愤,“你看到没,他竟然还有脸不服!”



被告人白云江、谭蓓蓓在法庭上(11月24日摄)。新华社发

河北高院再拒 聂树斌案律师阅卷请求

本报讯 记者从聂树斌案申诉代理人处获悉:昨日上午河北高院审监庭相关负责人以“还没有最终意见”为由,再一次婉拒聂树斌案代理律师要求查阅卷宗的请求。

1994年8月5日,石家庄市液件厂女工康某在市西郊玉米地遭强奸后身亡,当时20岁的鹿泉市冶金机械厂工人聂树斌因被警方认定有重大作案嫌疑,于1994年10月1日被拘留,同年10月9日被逮捕。1995年3月,石家庄市中级人民法院一审判决被告人聂树斌故意杀人罪和强奸妇女罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。1995年4月,河北省高级人民法院作出终审判决,判处聂树斌死刑,剥夺政治权利终身。随后聂树斌很快被执行死刑。2005年1月,河南荥阳警方在当地抓获一名可疑男子,经审讯这名男子交代自己叫王书金,河北省广平县人,曾强奸多名妇女并杀害4人,其中有“1994年曾在石家庄市西郊玉米地强奸杀害一名妇女”的内容。

2013年6月26日新华社报道王书金案二审开庭时称:“河北省邯郸市中级人民法院对王书金作出一审判决:被告人王书金犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯强奸罪,判处有期徒刑14年,剥夺政治权利5年。决定执行死刑,剥夺政治权利终身。王书金不服一审判决,提起上诉,主要理由是‘检方未起诉他在石家庄西郊玉米地的一起奸杀案’。”当年9月27日,河北省高级人民法院裁定驳回上诉人王书金上诉,维持一审判决王书金死刑、剥夺政治权利终身的判决。河北高院终审王书金死刑后,王书金的死刑执行问题按照程序移交最高法院进行死刑复核。截止目前,死刑复核已经将近14个月,最高法尚没有对王书金的死刑复核给出最终意见。

王书金落网后,包括中国律师界泰斗张思之在内的4名著名律师先后担任聂树斌家属申诉代理人。4名律师接力,从2007年开始就向河北高院审监庭提出依法查阅聂树斌案一、二审死刑判决的卷宗。聂案现任律师刘博今认为,根据我国宪法、刑事诉讼法规定,审判机关应当向聂树斌家属或者代理人提供已经生效的法律文书查阅服务。(朱顺忠)

蓝翔技校校长妻子 请求高院审理离婚案 夫妻共同财产总额超2亿

本报讯 11月22日下午,山东蓝翔技工学校校长荣兰祥发妻孔素英向最高人民法院寄送了一封情况反映,要求将自己和荣兰祥的涉案标的逾1.88亿元的离婚案改由山东省高院或北京市高院审理,同时指称在自己和荣兰祥的离婚诉讼中,济南市天桥区法院一名法官涉嫌偏袒荣兰祥,妨碍司法公正。

孔素英称,自己此前被迫撤诉离婚后,荣兰祥已于近期向济南市天桥区法院提起诉讼,要求离婚并分割夫妻共同财产。但孔素英认为,天桥区法院对此案无管辖权。孔称自己长期在北京市朝阳区居住,荣兰祥也在北京市朝阳区拥有户口,根据民事诉讼法的规定,此案应当由山东省高院或北京市高院审理。

孔素英称,此案涉及的夫妻共同财产数额巨大,“仅荣兰祥起诉要求分割的财产就达1.88亿元”,但荣兰祥还隐瞒、转移了大量夫妻共同财产,据推算,夫妻共同财产总额超2亿元。

11月21日,孔素英进京,向全国人大、全国政协、民建中央等多个部门递交举报信,指控荣兰祥涉嫌“寻衅滋事、聚众斗殴、行贿、重婚、家暴、虐待、故意伤害”等“七宗罪”。

11月23日,在孔素英向记者出示的举报信中,历数了荣兰祥涉嫌的多宗罪。

“主使制造跨省行凶事件,涉嫌寻衅滋事罪、聚众斗殴罪等多种严重刑事犯罪。”孔素英诉称,2014年9月5日,荣兰祥“指使胞兄及蓝翔技校副校长纠集200多人,统一配发白手套,手持钢管、木棍,跨省行凶,打伤多人。导致数千人围观,交通瘫痪,商丘警方不得不派200多警力维持秩序,造成极其恶劣的社会影响。”孔称,这起“有组织的犯罪”中使用了蓝翔技校的校车,荣兰祥胞兄和蓝翔副校长现场指挥,皆因荣兰祥幕后主使。

“依靠金钱贿选,涉嫌行贿罪。”在举报信中,孔素英未就荣兰祥行贿提供证据。

“涉嫌重婚、虐待和故意伤害罪。”孔素英还历数了荣兰祥对自己的多次家暴和故意伤害,称所有指控都有病历和警方记录证明。(华商)

墨脱否认猎杀白鹤豹猫

称照片摄于广西 国家林业局介入调查

本报讯 日前有微博爆料称:“近日听闻西藏墨脱县向导说有打猎人在该县雅鲁藏布大峡谷核心区布下大量钢丝套,猎杀国家一级保护野生动物白鹤和西藏自治区二级重点保护野生动物豹猫。”记者11月23日从西藏墨脱县政府获悉,网传“西藏墨脱野生动物遭猎杀”属不实信息。

网曝:
白鹤豹猫在墨脱遭猎杀

这条微博还配有4张图片,一张图片显示,打猎人一手掐住白鹤的脖子,另一只手拉着白鹤的翅膀,满脸笑意,像是在炫耀自己的成果。爆料称,其余3张为“广西人”猎杀的豹猫,图中的豹猫已经死亡,用绳子捆绑在摩托车后。微博一经发出,迅速引起了社会各界广泛关注,网友呼吁监管部门立即展开调查,严惩犯罪分子。

调查:
捕猎照片在广西拍摄

经墨脱县林业部门调查,微博中所发生的猎杀行为确有其事,但并非发生在墨脱县境内。记者联系到了微博发布者“光阴几何”,他坦承今年上半年曾在墨脱原始森林中看到用来捕猎野生动物的套子,套子上还留有血迹。而微



网曝猎人晒“杀白鹤豹猫照”



博中的白鹤被猎杀照片是他的一位朋友发给他的,照片里的内容并非发生在墨脱。豹猫的照片也不是在墨脱拍摄的,是其他野生动物保护者发给他的,经确认是在广西拍摄的。

墨脱县森林公安局局长旦增说,针对微博中所提到的有人在墨脱境内下套子捕猎野生动物一事,公安局已派出林业

公安、乡村干部和护林员进行巡查收缴。

国家林业局:
望网友助力收集线索

11月23日14时,广西林业厅野生动物保护处相关负责人刘建表示,已接到国家林业局要求调查的指示,林业厅对此事非常重视,已全力展开调查,但由于线索单单来自于几

张图片,相对较薄弱,在信息核实、侦查等方面还需要时间。目前调查此事的工作人员已与爆料网友取得联系,欲通过多方渠道侦破此案。此外,如果有实质性进展,会第一时间向社会公布。11月23日,国家林业局官方微博就此事件发声,“打击偷猎野生动物,离不开大家的助力”,为调查收集线索。(北晚)